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ΣΑΞΘ Γ΄ 
ΟΔΘΓΙΕ ΓΙΑ ΣΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΣΘ ΓΡΑΠΣΘ  ΕΡΓΑΙΑ 

 

Η γραπτι εργαςία παραδίδεται ςε μορφι ντοςιζ Α4, ςπιράλςε ενιαία μορφι και πρζπει να 
περιζχει τα παρακάτω κεφάλαια και ενότθτεσ: 

 Εξώφυλλο, με όλα τα ςτοιχεία ςασ (τίτλο ζρευνασ, ςχολείο, όνομα-επϊνυμο,  ςχ. ζτοσ, τμιμα) και αν 
το επικυμείτε, κάποια εικόνα ι φωτογραφία ςχετικι με το ζργο /  ακολουκεί υπόδειγμα). 

     Οδθγίεσ για τον τίτλο τθσ ζρευνασ: κα πρζπει να δίνει ςτουσ αναγνϊςτεσ τθσ ζρευνασ τθ δυνατότθτα 
να αντιλθφκοφν εφκολα το κζμα που διαπραγματεφεται. Ο τίτλοσ μιασ ζρευνασ είναι εκείνοσ που καταχωρείται 
ςε καταλόγουσ βιβλιοκθκϊν, ςτο δίκτυο Internet κλπ και μεταβιβάηει μθνφματα ςε ςχζςθ με τα κζματα που 
διαπραγματεφεται. Ο τίτλοσ: 

 Θα πρζπει να είναι ςφντομοσ και ακριβισ και δεν κα πρζπει να περιζχει περιςςότερεσ από 12 με 15 
λζξεισ. 

 Θα  πρζπει  να  απεικονίηει  όλα  τα  ςθμεία  που  διαπραγματεφεται  θ  ζρευνα  και  να 
περιλαμβάνειόλεσ τισ μεταβλθτζσ που μελετικθκαν, 

 Αντικατοπτρίηει όλα τα όρια τθσ ζρευνασ. Εκφράηει δθλαδι τι μελετικθκε και τι δεν μελετικθκε ςτθν 
ζρευνα. 

 ελίδα περιεχομζνων, μετά το εξϊφυλλο. (ακολουκεί υπόδειγμα) 

 ΠΡΟΛΟΓΟ, αναφζρεται ςυνοπτικά ςε 2 παραγράφουσ α)γιατί διαλζξατε το ςυγκεκριμζνο κζμα και  
β) Τι περιλαμβάνει θ εργαςία ςασ και το ςυμπζραςμα τθσ ζρευνασ ςασ. 

 ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΕΡΓΑΙΩΝ, όπου καταγράφονται ςε πίνακα όλεσ οι δραςτθριότθτεσ ανά 
εβδομάδα τθσ ερευνθτικισ ςασ εργαςίασ, για  να  τισ οργανϊςετε με βάςθ και τον διακζςιμο χρόνο. 
Συμπλθρωματικάνα τθρείται θμερολόγιο καταγράφοντασ τισ παρατθριςεισ ςασ. 

 ΚΕΦΑΛΑΙΟ  1ο:   ΘΕΩΡΘΣΙΚΟ ΜΕΡΟ ΕΡΕΤΝΑ 
 1α.Περιγραφι του προβλιματοσ, ςτο κεφάλαιο αυτό ο μελετθτισ - ερευνθτισ περιγράφει με ακρίβεια τα 
ερωτιματα ςτα οποία προςπάκθςε να δϊςει απάντθςθ θ ζρευνάτου.Αναλυτικά ςτο κεφάλαιο αυτό κα πρζπει: 

 Να περιγράφονται τα κζματα που διαπραγματεφεται θ μελζτθ. 
 Να επεξθγοφνται τα όρια τθσ μελζτθσ, όπωσ προςδιορίηονται ςτον τίτλο τθσ ζρευνασ.  
 Να προςδιορίηονται και να περιγράφονται οι μεταβλθτζσ του προβλιματοσ. 

 Οι μεταβλθτζσ του πειράματοσ είναι πάντα δφο: xκαι y.Όπου xθ ανεξάρτθτθ μεταβλθτι με τθν οποία 
πειραματίηεται ο ερευνθτισ και yθ εξαρτθμζνθ μεταβλθτιθ οποία δείχνει το αποτζλεςμα του 
πειραματιςμοφ. 

1β. Περιγραφι του ςκοποφ τθσ ζρευνασ, οερευνθτισαναλφεικαι εξθγείτουσλόγουσ(απότθνπλευράτου 
ερευνθτι) γιατουσ οποίουσπραγματοποίθςετθν ζρευνα. 

1γ.Περιγραφι των κοινωνικών αναγκών που εξυπθρετεί θ ζρευνα, εδϊ ο ερευνθτισ αναλφει τθ 
χρθςιμότθτα  τθσ  ζρευνασ  ςτο  κοινωνικό ςφνολο. Η ανάλυςθ αυτι αντικατοπτρίηει τισ γνϊςεισ του μελετθτι, 
κακϊσ και το μζγεκοσ τθσ βιβλιογραφίασ που χρθςιμοποίθςε.Ο ερευνθτισ εξθγεί τουσ λόγουσ για τουσ οποίουσ 
θ ςυγκεκριμζνθ ζρευνα βελτιϊνει τθν υπάρχουςα κατάςταςθ ςτον τομζα που αναφζρεται. 

1δ.Διαμόρφωςθ τθσ υπόκεςθσ τθσ ζρευνασ, που  ζχει ιδιαίτερθ ςθμαςία για μια ζρευνα, και αποτελεί τον 
κεντρικό άξονα γφρω από τον οποίο περιςτρζφεται όλθ θ διαδικαςία τθσ ζρευνασ.Με βάςθ τισ γνϊςεισ του και 
τθ βιβλιογραφία που μελζτθςε, ο ερευνθτισ διατυπϊνει μια υπόκεςθ ςε ςχζςθ με τθ μεταβλθτι ι τισ 
μεταβλθτζσ που μελετάει. Για παράδειγμα, ζχει μελετιςει και κεωρεί ότι θ εφαρμογι μιασ ςυγκεκριμζνθσ νζασ 
παραγωγικισ διαδικαςίασ για τθν παραγωγι ενόσ προϊόντοσ βελτιϊνει τθν διαδικαςία που εφαρμόηεται και 
απαιτεί λιγότερο χρόνο από τον αντίςτοιχο που χρειάηεται μζχρι ςιμερα. Ότι δθλαδι απαιτείται χρόνοσ 
παραγωγισ λιγότεροσ από 1ϊρα και 17 λεπτά που χρειάηονταν μζχρι ςιμερα και κα απαιτείται με τθν εφαρμογι 
τθσ νζασ διαδικαςίασ  μόνον χρόνοσ 56 λεπτϊν.Διατυπϊνει δθλαδι τθν υπόκεςθ ότι με τθ νζα διαδικαςία που 
ςχεδίαςε ο ερευνθτισ ο χρόνοσ παραγωγισ κα είναι  t < ι ίςοσ με 57 λεπτά τθσ ϊρασ, 

Ο ερευνθτισ κα πρζπει ςτθ ςυνζχεια να εκτελζςει ζναν αρικμό πειραμάτων εφαρμόηοντασ ςτθν πράξθ 
αρκετζσ φορζσ τθ νζα παραγωγικι διαδικαςία που προτείνει , κα μετριςει το χρόνο παραγωγισ  κάκε φορά, και 
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κα διαπιςτϊςει αν τα πειραματικά αποτελζςματα είναι ςφμφωνα ι αντίκετα με τθν αρχικι υπόκεςθ (οπότε κα 
προκφψουν και ανάλογα ςυμπεράςματα). 

Απαιτείται θ πραγματοποίθςθ ενόσ ικανοποιθτικοφ αρικμοφ πειραμάτων ϊςτε να υποςτθρίηεται ςτατιςτικά θ 
επαλικευςθ ι θ απόρριψθ τθσ υπόκεςθσ. 

1ε.Ανάλυςθ των παραμζτρων που κεωρικθκαν ότι δεν επθρεάηουν τα αποτελζςματα τθσ ζρευνασ, ςε 
πειράματα πάντοτε υπάρχουν μεταβλθτζσ που ίςωσ επθρεάηουν τα πειραματικά αποτελζςματα, και που 
κεωροφνται από τον μελετθτι ωσ αμελθτζεσ, επειδι δεν μπορεί να«απομονϊςει» τθν επιρροι τουσ. Για 
παράδειγμα μπορεί να κεωριςει ότι οι μεταβολζσ τθσ κερμοκραςίασ ςε χϊρο εργαςτθρίου ςε μεγάλο χρονικό 
διάςτθμα δεν επθρζαςαν τα πειραματικά αποτελζςματα (που ίςωσ τα επθρζαςαν ςε κάποιο απειροελάχιςτο 
βακμό). 

Οι παράμετροι που κεωρικθκαν αμελθτζεσ ςε μια ζρευνα κα πρζπει να ορίηονται με ακρίβεια από τον 
μελετθτι. Ζτςι ο αναγνϊςτθσ ι κριτισ τθσ ζρευνασ κα μπορεί να κρίνει τθν αξιοπιςτία  των ερευνθτικϊν / 
πειραματικϊν αποτελεςμάτων. 

1ςτ.Περιγραφι των ορίων – περιοριςμών τθσ ζρευνασ, όπου  αναλφονται  όλοι οι  ςυντελεςτζσ που τείνουν 
να περιορίςουν τθν αξιοπιςτία τθσ ζρευνασ.Για παράδειγμα : 

 Ο  αρικμόσ  των  πειραμάτων.  Η  αξιοπιςτία  μιασ  ζρευνασ  είναι  μεγαλφτερθ  όταν  τα 
ςυμπεράςματα ςτα οποία καταλιγει είναι αποτζλεςμα ενόσ μεγάλου αρικμοφ επαναλαμβανόμενων 
πειραμάτων.  Δθλαδι ζνασ περιοριςμόσ ςε μια ζρευνα μπορεί να είναι ο αρικμόσ των πειραμάτων που ζγιναν 
(για παράδειγμα μόνο 5 φορζσ μετρικθκε ο χρόνοσ που απαιτείται για τθν παραγωγι ςε μια ςυγκεκριμζνθ 
παραγωγικι διαδικαςία). 

 Η χρονικι διάρκεια τθσ ζρευνασ. Αν οι παρατθριςεισ (πειράματα) καλφπτουν μεγάλο χρονικό 
διάςτθμα, αυξάνεται θ αξιοπιςτία τθσ ζρευνασ. 

 Ο τρόποσ ανάλυςθσ των πειραματικϊν αποτελεςμάτων. Οριςμζνεσ μζκοδοι ανάλυςθσ 
εξαςφαλίηουν μεγαλφτερθ αξιοπιςτία των αποτελεςμάτων ςυγκριτικά με άλλεσ. 

Η περιγραφι των περιοριςμϊν τθσ ζρευνασ απεικονίηει τον βακμό ςτον οποίο ο ερευνθτισ ιταν ικανόσ να 
παρατθριςει τα πειράματα και να προςδιορίςει τουσ ςυντελεςτζσ εκείνουσ, που περιορίηουν τθν αξιοπιςτία των 
πειραματικϊν αποτελεςμάτων. 

Οι περιοριςμοί ςε μια ζρευνα κακορίηουν και το πόςο μποροφν να γενικευκοφν τα ςυμπεράςματα ςτα οποία 
καταλιγει. 

 ΚΕΦΑΛΑΙΟ  2ο:   ΠΛΘΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΤΛΙΚΟ / ΕΝΝΟΙΕ-ΟΡΙΜΟΙ   
2α. Πλθροφοριακό υλικό, όπου δίνονται αναλυτικζσ πλθροφορίεσ για τθν φλθ του πειράματόσ μασ-για τα 

βαςικά ςτοιχεία που ςυμπεριλαμβάνονται ςτθν ζρευνα, ακόμθ μποροφν να ςυμπεριλθφκοφν παρόμοιεσ ι 
παλαιότερεσ ζρευνεσ με κατάλλθλθ βιβλιογραφικι αναηιτθςθ .  

Ανάλογα με το κζμα ςχθματίηεται και άλλθ μια ενότθταμε ιςτορικι αναδρομι εφόςον υπάρχει θ δυνατότθτα 
αυτι. 

2β.Ζννοιεσ και οριςμοί,δίνονται οριςμοί για τισ ζννοιεσ που αφοροφν τθν ζρευνα 
δθλ.καπρζπειναδοκοφνοιοριςμοί των διαφόρων μεταβλθτϊν που εξετάςκθκανςτθνζρευνα, 
γιααποφυγιςυγχφςεωνκαι παρερμθνειϊν. 
Οερευνθτισκαπεριγράψεικαικαορίςειεπακριβϊστιεννοείγιακάκεμεταβλθτιπου εξετάηεται ςτθνζρευνα  

2γ. Πίνακεσ - διαγράμματα και φωτογραφίεσ που ςχετίηονται με τθν ζρευνα ςασ. Τζλοσ δεν ξεχνάμε να 
καταχωροφμε άμεςα,τα απαιτοφμενα ςτοιχεία κάκε πθγισ  ςτθν ςελίδα με τθν βιβλιογραφία τθσ εργαςίασ  

 ΚΕΦΑΛΑΙΟ  3ο:   ΕΡΕΤΝΘΣΙΚΟ  ΚΑΙ  ΠΕΙΡΑΜΑΣΙΚΟ ΜΕΡΟ 
 3α. χεδιαςμόσ πειραματικισ διάταξθσ – αιτιολόγθςθ επιλογών, όπου περιγράφονται με ακρίβεια και 
λεπτομζρεια το είδοσ των υλικϊν που επελζγθςαν για το δοκίμιο τθσ ζρευνασ – οι διαδικαςίεσ που κα τθρθκοφν – 
ο τρόποσ μετριςεων – πικανά ςφάλματα και άλλοι παράγοντεσ που ενδεχόμενα κα προκφψουν κατά τθν 
διεξαγωγι των πειραμάτων. 
 3β. Διάγραμμα  διαδικαςίασ του πειράματοσ, ο ςκοπόσ τθσ γραφικισ αυτισ απεικόνιςθσ είναι να προςφζρει 
ο ερευνθτισ ςτον αναγνϊςτθ μιαν εικόνα του τρόπου με τον οποίο οργάνωςετθ μελζτθ του, πραγματοποίθςε τα 
πειράματά του, επεξεργάςκθκε τα πειραματικά αποτελζςματα, και ζγραψετθ ςχετικι δθμοςίευςθ .Παρακάτω 
υπάρχει θ επικυμθτι μορφι ενόσ ςχεδιαγράμματοσ. Προτείνεται  θ μορφι ενόσ διαγράμματοσ ροισ ι   μπορείτε  
και με διάφορεσ  άλλεσ μορφζσ των διαγραμμάτων  smartart του μενοφ « ειςαγωγι» .Hεφαρμογι  Google 
ζγγραφα, που παρζχεται δωρεάν από τθν Google, επίςθσ είναι από τισ πλζον κατάλλθλεσ για δθμιουργία 
ςχθμάτων και διαγραμμάτων. 

 
 

https://chrome.google.com/webstore/detail/google-drawings/mkaakpdehdafacodkgkpghoibnmamcme?hl=el
https://chrome.google.com/webstore/detail/google-drawings/mkaakpdehdafacodkgkpghoibnmamcme?hl=el
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Κακοριςμόσ του προβλιματοσ 

 Ενδιαφζροντατουερευνθτι 
 Ανάγκθγιαςυμπλιρωςθγνϊςεων 

 Συηιτθςθμε τονκακθγθτι 
 Συηθτιςεισςε προκαταρτικάςεμινάρια 

 Συηθτιςεισμεςυμμακθτζσ 

Εξζταςθτθσδυνατότθτασ 
πραγματοποίθςθσ τθσμελζτθσ 
(feasibilitystudy) 

 Διακεςιμότθταπλθροφοριϊν 

 Απαιτιςεισςεμθχανικόεξοπλιςμό 
 Απαιτιςεισςευλικά 
 Χρόνοι-οικονομικοί περιοριςμοί 

Συγκζντρωςθ πλθροφοριϊν 

 Καταςκευαςτζσ 
 Δθμόςιοι οργανιςμοί 
 Βιβλιογραφία 

 Ειδικοί 

Οργάνωςθτθσζρευνασ 

 Σκοπόσ 
 Κοινωνικζσ ανάγκεσπουκαεξυπθρετθκοφν 
 Περιοριςμοί 

 Υπόκεςθ 
 Διαδικαςίακλπ. 

Δοκιμαςτικιζρευνα( pilotstudy) 
 Μθχανιματα 

 Αρικμόσδοκιμϊν 
 Αξιοπιςτία 

Τελικιζρευνα (finalstudy) 
 Μθχανιματα 

 Αρικμόσ δοκιμϊν 
 Αξιοπιςτία 

Συγκζντρωςθαποτελεςμάτων  

Ανάλυςθαποτελεςμάτων  

Συμπεράςματα  

Προτάςεισ γιαςυμπλθρωματικιζρευνα 
ςτομζλλον 

 

 

 

3γ. Εκτζλεςθ και φωτογραφίεσ του πειράματοσ , όπου περιγράφουμε βιμα –βιμα κάκε ενζργεια που 
ακολουκιςαμεςε όλεσ τισ φάςεισ που ζγιναν  για τθν επιτυχι εκτζλεςθ του πειράματοσ. Τυχόν επανάλθψθ ι 
επαναλιψεισ του πειράματοσ βοθκοφν ςτθν μείωςθ των ςφαλμάτων των αποτελεςμάτων ςασ. Όλεσ οι ςθμαντικζσ 
ενζργειεσ φωτογραφίηονται για να γίνεται από τουσ αναγνϊςτεσ τθσ ζρευνασ πιο κατανοθτι θ διεξαγωγι του 
πειράματοσ , αλλά να υπάρχει και βοθκθτικό υλικό για μελλοντικοφσ ερευνθτζσ. 

3δ. Παρουςίαςθ δεδομζνων –μετριςεων , όπου παρατίκενται τα δεδομζνα-οι μετριςεισ του πειράματοσ 
ςε κατάλλθλουσ πίνακεσ.  

3ε. Ανάλυςθ αποτελεςμάτων , ςτθν ενότθτα αυτι με βάςθ τουσ πίνακεσ μετριςεωνκαταςκευάηονται 
αντιπροςωπευτικά γραφιματα-γραφικζσ παραςτάςεισ με milimetreχαρτί ι με τθν βοικεια του 
προγράμματοσexcel. 

3ςτ. Κατάλογοσ υλικών- ςυςκευών- μθχανών-εργαλείων πειράματοσ και εκτίμθςθσ κόςτουσ τθσ ζρευνασ, 
όπου ςε πίνακα αναφζρονται τα υλικά και οι ποςότθτεσ που χρειάςκθκαν - τυχόν εργαλεία και ςυςκευζσ 
μζτρθςθσ -μθχανζσ ι τυχόν πρωτότυπεσ καταςκευζσ και γενικά ότι χρειάςκθκε για τθν διεξαγωγι τθσ ζρευνασ 
(υπόδειγμα). Επίςθσ εκτιμάται και το κόςτοσ τθσ ζρευνασ. 
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 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4ο: YMΠΕΡΑΜΑΣΑ –ΠΡΟΣΑΕΙ ΓΙΑ ΤΜΠΛΘΡΩΜΑΣΙΚΘ ΕΡΕΤΝΑ ΣΟ 
ΜΕΛΛΟΝ ΑΠΟ ΑΛΛΟΤ ΕΡΕΤΝΘΣΕ – ΑΤΣΟΑΞΙΟΛΟΓΘΘ 

 4α. υμπεράςματα, ςτθν ενότθτα αυτι περιγράφονται αναλυτικά και με ακρίβεια τα 
ςυμπεράςματα ςτα οποία κατζλθξε θ ζρευνα.Θα πρζπει : 

 Κατά τθ διατφπωςθ των ςυμπεραςμάτων να μθν χρθςιμοποιοφνται κατά το δυνατόν τεχνικοί όροι 
και να διαμορφϊνονται απλά ϊςτε να γίνονται ευρφτερα κατανοθτά 

  Να ςυςχετίηονται τα ςυμπεράςματα με τθν υπόκεςθ που ζγινε ςτθν αρχι τθσ ζρευνασ. 
 Να αναφζρονται ςθμεία που δεν απαντικθκαν με τθν πραγματοποίθςθ τθσ ζρευνασ. 

 4β. Προτάςεισγιαςυμπλθρωματικι ζρευναςτομζλλοναπόάλλουσερευνθτζσ, βαςιηόμενοσ ςτα αποτελζςματα 
τθσ ζρευνάσ του ο ερευνθτισ κα προτείνει τομείσ που εντόπιςε και που κεωρεί ότι κα πρζπει να ερευνθκοφν ςτο 
μζλλον από άλλουσ ερευνθτζσ. 

Είναι ςθμαντικό να βαςίηονται οι προτάςεισ αυτζσ ςτα αποτελζςματα τθσ ζρευνασ που πραγματοποιικθκε, 
και όχι να πθγάηουν από άςχετα κζματα.Επιπλζον οι προτάςεισ κα είναι εποικοδομθτικζσ και κα εκφράηουν τθ 
κζλθςθ του ερευνθτι για βελτιϊςεισ και πρόοδο ςτον τομζα με τον οποίο αςχολείται. 

4γ.Αυτοαξιολόγθςθ, ο μακθτισ-τρια αξιολογεί τθν προςπάκεια του αναλφοντασ και ςχολιάηοντασ  τισ 
επιδόςεισ του ανά δραςτθριότθτα.  

 
ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

 Για τον τρόπο γραφισ των πθγϊν πλθροφόρθςθσ, οδθγίεσ ςτο βιβλίο τεχνολογίασ τθσ Α’ τάξθσ 
γυμναςίου-ςελίδα 56 

 Δεν πρζπει να ξεχνάμε ότι για πλθροφορίεσ που πιραμε από το internetνα δίνετε το ακριβζσ URL 
 

 
Χρήσιμες διευκρινήσεις: 

 Στθν ςελίδα των περιεχομζνων οι τίτλοι των κεφαλαίων γράφονται με κεφαλαία γράμματα, ενϊ αν    
υπάρχουν ενότθτεσ με μικρά γράμματα. 

   Η αρίκμθςθ των κεφαλαίων γίνεται ωσ 1ο-2ο-3ο κ.ο.κ.  Οι ενότθτεσ χαρακτθρίηονται από τον αρικμό 
του κεφαλαίου που ακολουκείται από τα γράμματα α,β,γ,δκ.λ.π. ανάλογα το πλικοσ τουσ π.χ. 
1α,1β.,1γ. 

 Στθν παρουςίαςθ των κειμζνων τθσ εργαςίασ κάκε κεφάλαιο ξεκινά από νζα  ςελίδα και ο τίτλοσ του 
γράφεται με ζντονα κεφάλαια γράμματα, ενϊ οι ενότθτεσ γράφονται με μικρά ζντονα γράμματα  και 
κάκε νζα ενότθτα ακολουκεί τθν προθγοφμενθ  χωρίσ να αλλάηουμε ςελίδα 

  Σε όλεσ τισ ςελίδεσ τθσ εργαςίασ κα πρζπει να υπάρχει ΚΕΦΑΛΙΔΑ ςτο κζντρο τθσ ςελίδασ και 
ΤΠΟΕΛΙΔΟ το οποίο κα ζχει τθ μορφι: Αριςτερά ονοματεπϊνυμο μακθτι, τάξθ, τμιμα και ομάδα. 
Δεξιά αρίκμθςθ ςελίδασ. (ακολουκεί υπόδειγμα). 

 Η εικόνα ςτο εξϊφυλλο μπορεί να τοποκετθκεί μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ ζρευνασ. 

 ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑΞΕΧΝΑΜΕ ΟΣΙ ΔΕΝ ΠΕΙΡΑΗΟΤΜΕ ΣΘ ΓΡΑΜΜΑΣΟΕΙΡΑ ΚΕΙΜΕΝΟΤ ΣΟΤ WORD ΣΟΤ 
ΤΠΟΛΟΓΙΣΘ ΟΤΣΕ ΦΤΙΚΑ ΣΟ ΜΕΓΕΘΟ ΣΘ. 
 

 



Τεχνολογία Γ Γυμναςίου 
 

Παπαδάκη Μαρία Γ5 α’ ομάδα Σελίδα 1 
 

 

 

 



 

 
   ΠΙΝΑΚΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ      

 
ΚΕΦΑΛΑΙΑ-ΕΝΟΣΗΣΕ                                                                                                                                                             ΕΛ. 
 
ΠΡΟΛΟΓΟ ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………1 
ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΕΡΓΑΙΩΝ…………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ  1ο:   ΘΕΩΡΗΣΙΚΟ ΜΕΡΟ ΕΡΕΤΝΑ 
1α.Περιγραφι του προβλιματοσ………………………………………………………………………………………………………………………….. 
1β. Περιγραφι του ςκοποφ τθσ ζρευνασ………………………………………………………………………………………………………………. 
1γ.Περιγραφι των κοινωνικών αναγκών που εξυπθρετεί θ ζρευνα…………………………………………………………………….. 
1δ.Διαμόρφωςθ τθσ υπόκεςθσ τθσ ζρευνασ…………………………………………………………………………………………………………. 
1ε.Ανάλυςθ των παραμζτρων που κεωρικθκαν ότι δεν επθρεάηουν 
τα αποτελζςματα τθσ ζρευνασ……………………………………………………………………………………………………………………………… 
1ςτ.Περιγραφι των ορίων – περιοριςμών τθσ ζρευνασ……………………………………………………………………………………….. 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ  2ο:   ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΤΛΙΚΟ / ΕΝΝΟΙΕ-ΟΡΙΜΟΙ 
2α. Πλθροφοριακό υλικό………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
2β.Ζννοιεσ και οριςμοί………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
2γ.Πίνακεσ- ςχεδιαγράμματα και φωτογραφίεσ…………………………………………………………………………………………………… 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ  3ο:   ΕΡΕΤΝΗΣΙΚΟ  ΚΑΙ  ΠΕΙΡΑΜΑΣΙΚΟ ΜΕΡΟ 
3α. χεδιαςμόσ πειραματικισ διάταξθσ – αιτιολόγθςθ επιλογών………………………………………………………………………… 
3β. Διάγραμμα  διαδικαςίασ του πειράματοσ………………………………………………………………………………………………………. 
3γ. Εκτζλεςθ και φωτογραφίεσ του πειράματοσ…………………………………………………………………………………………………… 
3δ. Παρουςίαςθ δεδομζνων –μετριςεων……………………………………………………………………………………………………………. 
3ε. Ανάλυςθ αποτελεςμάτων……………………………………………………………………………………………………………………………….. 
3ςτ. Κατάλογοσ υλικών- ςυςκευών- μθχανών-εργαλείων πειράματοσ και εκτίμθςθσ κόςτουσ τθσ ζρευνασ ………. 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4ο: ΤΜΠΕΡΑΜΑΣΑ- ΠΡΟΣΑΕΙ ΓΙΑ ΤΜΠΛΗΡΩΜΑΣΙΚΗ ΕΡΕΤΝΑ ΣΟ ΜΕΛΛΟΝ 
ΑΠΟ ΑΛΛΟΤ ΕΡΕΤΝΗΣΕ – ΑΤΣΟΑΞΙΟΛΟΓΗΗ 

4α. υμπεράςματα……………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
4β. Προτάςεισ για ςυμπλθρωματικι ζρευνα ςτο μζλλον από άλλουσ ερευνθτζσ………………………………………………… 
4γ. Αυτοαξιολόγθςθ………………………………………………………………………………………………………………………………………………  
 
ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

 
 

  



 
 

3ο  ΓΤΜΝΑΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΤ 

 
 
 
 

 
 

 
 

ΕΡΓΑΙΑ ΣΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 
 

«Πώς επηρεάζουν τα ηλεκτρολυτικά διαλφματα 
την φωτεινότητα μιας λάμπας ενός κυκλώματος» 

 
 
 

 Παπαδάκη Μαρία 
 ΣΑΞΗ: Γ’ ΣΜΗΜΑ: 1 ΟΜΑΔΑ Β’ 
 ΚΑΘΗΓΗΣΡΙΑ:  Δρακούλη Σαξιαρχούλα 

 
 
 

  ΧΟΛΙΚΟ ΕΣΟ 2018 – 2019 
 


